



Председатель СК России провел личный прием беженцев с Донбасса



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин принял на личном приеме группу беженцев, прибывших на территорию Белгородской области из Луганской и Донецкой народных республик. На приеме, прошедшем в режиме видео-конференц-связи, также присутствовали первый заместитель Председателя СК России Эдуард Валерьевич Кабурнеев, заместитель Председателя СК России Сергей Николаевич Горяйнов, руководители подразделений центрального аппарата, а также руководство СУ СК России по Белгородской области.

Самый главный вопрос касался расследования уголовных дел о преступлениях со стороны ВСУ и нацбатальонов в отношении мирного населения. Руководитель СУ СК России по Белгородской области С.А. Захаров доложил, что на территории Белгородской области сейчас находится более 9 тысяч беженцев с Украины, в том числе из них более 1700 - с Донбасса. Все



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

прибывшие из ДНР и ЛНР допрошены, большинство признаны потерпевшими, их показания зафиксированы и приобщены к уголовным делам. На прием к главе СК России обратилась лишь малая часть прибывших, но они озвучили вопросы, которые волнуют всех беженцев. В основном это проблемы юридического и бытового характера. В целом заявители единодушно отметили, что на территории РФ для них созданы все условия: многие люди размещены в пунктах временного размещения, для них организовано питание, получение необходимых лекарств, дети имеют возможность посещать образовательные учреждения.

«Сейчас мы все должны действовать слаженно и быстро, потому что мы - единый народ. Люди 8 лет прожили в военных условиях, многие сидели неделями в подвалах. Некоторые вообще чудом остались живы. И наша общая задача – помочь им во всем в ускоренном режиме», - подчеркнул А.И. Бастрыкин.

Одна из женщин сообщила, что незадолго до отъезда из ЛНР у нее родился ребенок, но оформить документы на него она не успела, ведь пришлось срочно покинуть дом. При этом она рассказала, что гуманитарный коридор для них организовали украинские военнослужащие, но как только люди попытались по нему выехать, они попали под обстрелы ВСУ. Глава СК России подчеркнул, что такие случаи свидетельствуют о проявлении геноцида. Он обратился к беженцам с просьбой помочь следствию в установлении фактов преступлений со стороны ВСУ и нацбатальонов.

«Мы с 2014 года расследуем эти уголовные дела, предъявляем обвинения лицам, причастным к совершению преступлений, некоторым уже вынесены приговоры. Мы продолжаем эту работу, чтобы ни один человек, совершивший преступления против мира и человечности, не ушел от заслуженного наказания», - отметил глава СК России, добавив, что расследования осуществляются во взаимодействии с прокуратурами ДНР и ЛНР, с которыми заключено соглашение.

Основные вопросы людей касались оформления документов, в том числе гражданства Российской Федерации. А.И. Бастрыкин отметил, что эта процедура должна носить ускоренный характер.

Еще один мужчина из числа беженцев являлся добровольцем ЛНР и после получения ранения проходил лечение в белгородской больнице. Он попросил содействия в трудоустройстве в области строительства, так как планирует остаться в России. Также к главе СК России обратилась жительница ЛНР, которая находится на последних месяцах беременности. Сейчас ей оказывается необходимая медицинская помощь в России. Однако женщина попросила также содействия в восстановлении трудовой книжки. С похожей проблемой столкнулись и другие заявители - у многих утеряны документы, что затрудняет поиск работы. Ряд обратившихся из числа молодежи выразили желание продолжить обучение в вузах на территории России, в том числе в академиях СК. А.И. Бастрыкин рассказал присутствующим о системе ведомственного образования, в которой большое внимание уделяется духовно-



Официальный сайт Следственный комитет Российской Федерации

патриотическому воспитанию, внеклассной деятельности. Он отметил, что все желающие пополнить ряды кадет и студентов образовательных учреждений СК России получают поддержку.

В завершение приема А.И. Бастрыкин поручил С.А. Захарову представить доклад и план дальнейшей работы по решению озвученных людьми вопросов, которые поставлены на контроль в центральном аппарате ведомства.

Изображения



13 Апреля 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1673577>